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nem tartja helyesnek 
kormány politikája készíti elő 
a szélsőséges baloldal noliti-

vódöohasok kötelezővé tétessenek, 
a lótenvészséssel foglalkozik és 
nagv jelentőségét hangsúlyozza, 

a gazdasági népoktatás kiteriesz-
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Tisza Istvángróf meggyilkolása. Legjob­
ban szeretné, ha. a zsidók tartózkodná­
nak a politikától mert soha sem tudtak 
még politikai összességet összehozni. A

káia számára.
Marczd László szólal fel ezután és 

többnyire az állategészségügyi kérdések­
kel foglalkozik. Határozati javaslatot 
terjeszt be. amely szerint, a száj és kö­

tését e- emelését 
elfogadja
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rágalomhadjárat jele tűnik fe.I a kül­
földön Magyarország ellen s dsak 

azon csodálkozunk, hogy ez most 
Olaszországból indul ki. melynek né­
péhez bennünket, magyarokat sza­
badságküzdelmeink révén kedves 
emlékek fűznek. Az egyik legkomo­
lyabb és legmegbízhatóbb olasz lap, 
a „Corriere Della Sera“ hozza azt 
a hitt, hogy Magyarországon részle­
ges mozgósítás folyik, sőt ennél is 
tovább menve azt 
gyár csapatokat a 
tár elé szállítják.

Előttünk, akik 
szembe látjuk a helyzetet s akiknek 
örökre fái. hogy a trianoni szerződés 
még a rendes katonaság tartásától 
is eltiltott bennünket s ezt a meg­
aláztatást tűrnünk, szenvednünk kell 
•— egyszerűen nevetségesnek tűnik, 
fel ez a teljesen alaptalan, koholt 
és roszakaratu hir, foglalkoznunk 
kell azonban vele, mert az eddigi ta­
pasztalatokból ítélve a külföld nem 
nekünk szokott hinni, hanem azok­
nak, akik Magyarország befeketité- 
sében eddig is közreműködtek, akik 
az eszközökben épen nem válogató­
sak. akik hogy titkos céljaikat és 
inegkótyagosodott álmaikat betelje­
sülni és bekövetkezni lássák, min­
den aljasságra képesek. A külföld az 
ilyen hírek nyomán bizalmatlanná

Megfigyeltük; az ilyen és ehez ha­
sonló vad hírek akkor szoktak nap­
világot látni s akkor szoktak, mint 
bombák felrobbantaná. amikor a 
megerősödés jelei mutatkoznak, nyil­
vánvaló céljuk tehát az. hogy ebben 
■i szerencsétlen országban ne lehes­
sen nyugalom, a nyugalom hiányá­
ban ne folyhasson termelő újjáépítő 
munka,, szóval ne következhessen 
be az a gazdasági teljes konsaolidá- 
ció, mely a fejlődés, a megerősödés, 
a megújhodás és ennek révén a fel­
támadás alapját képezi. Az az 
munka, az a sötétben bujkáló 
máciai tevékenység, melyet a 
tünkből letépett és abból fabrikált 
államok urai és kormányzói ellenünk 
folytatnak, lehetetlenné teszik szá­
munkra a megmozdulást s bár ők 
ezt tudják, ezzel tisztában vannak, 
nem nyughatnak s időnként, mikor 
valamennyire lélegzethez jutunk, rá- 
galomhadiáratot indítanak ellenünk 
s erre elhasználják a külföldi sajtó 
naivitását és a magyarország viszo­
nyokban való teljes tájékozatlan­
ságát.

Nem akarjuk azt mondani, hogy 
ezeket a cikkeket a guruló aranyak 
helyeztetik el a külföldi lapokban, 
bár ez. se lehetetlen, mert — mint 
fentebb említettük — a körülöttünk 
élősködő nációk az eszközökben nem 
válogató:-.k, t.unyi azonban bizonyos, 

hogy eezknek a tökéletlen szülemé- 
nvenkek bábáit csakis köztük kell 
keresnünk és köztük is találhatjuk 
Iái s valószínű az is, hogy mindazok 
a törteknek, amik az utóbbi években 
történtek, '.."lük indultak ki s általuk 
irányit latiak. hog yalkalmat és mó-

Véget ért az indemnitási vita
A titkos választás, numerus clauzus 
a Ház el&tt. — A népjóléti miniszter a 

munkanélkfiliségr&l.
A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest. dec. 17.
A nemzetgyűlés az ui házszabályok 

értelmében mar a mai nanon 8 órás 
ülések keretében .tárgyalja az indemni­
tást. Az ellenzék közül csak a faivédők 
és a keresztény szocialisták néhány kép­
viselője van jelen, továbbá Meskó Zol­
tán és a uártonkivüliek egv része. A 
kormánypárt csaknem teljes számban
jelen van.

A mai ülést féltizenegykor Szcitovszkv 
Béla elnök nvitotta meg. Napirend sze­
rint következik az indemnitás tárgya­
lása. Egrv Nagv János előadó beszédé­
ben arról szól, hogv a nemzetgvüles a 
költségvetés benyújtásával abba a hely­
zetbe került, hogv ugv a bizottságokban, 
mbit a narjaincntlren na. :kezdl»et.. :>r.ak 
tárgyalását. Tekintettel arra hogv a 
pénzügyminiszter exposéia az egész gaz­
dasági helyzetet felölei, nagv a valószí­
nűsége annak, hogv a Ház nem volna 
abban a helyzetben hogv a kötlségyetési 
.■ vorsan letárgyalja. Énen ezért ui fel­
hatalmazást kér a kormány, aemlv fel­
hatalmazásra elsősorban az országnak 
van szüksége.

A pénzügyi bizottság kéri a Házat, 
adta meg a felhatalmazást a kormány, 
nak amelv a pénzügyi ingovánvból ki 
tudia vezetni az országot.

A bizottság azzal a módosítással 
ajánlja elfogadásra a.iavasltot. hogy a 
kért hár m '.hónapi felhatalmazás Irá­
lyét négv hónapi felhatalmazást adjon 
a Ház. A bizottság számolt azzal, horv 
ez lévén az első aranvköltségvetés. min­
denki komolyan fog vele foglalkozni és 
így a vita a bizottságban is hetekig el­
tarthat. Ha a költségvetést megszavaz­
zák és az törvényre emelkedik abban a 
pillanatban a felhatalmazás megszűnik.

Az elődé beszéde után az elnök figyel­
mezteti a kénviselőket, ha az ui ház­
szabály szerint az általnos vitánál »

Szcitovszkv Béla elnök: A jegyzők fel- 
iegvzik a beszédeknek kezdő ideiét és 
egv óra lejárta előtt 5 perccel az elnök 
figyelmezteti a szónokot hogv fejezze be 
beszédét. Fia a szónok ezután is folv- 
tatná. az elnök megvonja tőle a szót. 
Ezután Kállav Tamás szólal fel:

Beszédének eleién a szociáldemokrata 
képviselők szereplésével foglalkozik. Hi­
vatkozik Peidl Gvula első beszédére. ■ 
melyben azt hangoztatta, hogv telje, 
odaadással akarnak részt venni a tör-, 
vénvhozás munkájában és nem akarják 
■i handabandázás utiát követni. Prcpper 
Sándor egvik közbeszólásában azt kiál- 
otta a jobboldal felé, hogv a tekintélye, 
két tisztelni kell, nem szabad lejáratni 
azokat.

Ezek a kijelentések máskép végződték. 

r é buzakamatri 
o ti Z 31 átvesz és kihelyez 
Or. BALÁZS JENŐ bankháza. Piac-utca 89.

dőt találjanak önálló állami életünk­
be való beavatkozásra.

Különbéit nem nagyon izgat ben­
nünket az olasz lap mozgósítási hire, 
északra, délre, nyuagtra és keletre 
pedig azt üzenjük, hogy ne fessék 
az ördögöt a falra.

mint amire számítottak. Sajnálja. hocv 
amikor a pénzügyminiszter az első arany 
költségvetést beterjesztette, a szociálde­
mokrata képviselők nem voltak bent a 
gyűlésen.

Szerinte a szociáldemokraták sokkal 
nagyobb számban kaptak mandátumot 
mint amennyit a munkásság képviselt. 
Ennek az az oka. hogy a polgárság egvx. 
része a szociáldemokraták oldalán re­
mélte követeléseit teljesíteni.

Ezután arról beszélt, hogy mi az oka 
annak, hogv a pártok ajtnvira eltávo­
lodtak egymástól. Ennek a durva ham» 
és az örökös sértegetés volt az oka. Azt 
a pártot, amelynek tagja, azzal vádol­
ták meg. hogv nem érti meg a inunkás- 
s érdekeit és a néptől távol el. Ezt 
a vádat visszautasítja. Mindég eg vet ér­
tettek a magvar szegények fájdalmával. 
Az sem igaz, hogv a néptől távol élve 
nézzük az eseményeket. Ennek megcá­
folására röviden ismerteti két sza-> 
belesi község ötven éves fejlődését. Bár­
mennyire is rágalmazzák a kormány po. 
litikáiát. ténv az hogv az országban 
mindenüt fejlődés látható. Ismétli hogv 
nem a kormány hibája az. hogv a szo­
ciáldemokraták padjai üresek. A szo­
ciáldemokraták taktikáját, mintha Becs­
ből irányítanák.

A radikális ellenzékki való szövetke­
zésből is az látszik, mintha Garaminak 
lett volna ez az utasítása.

Maid Szilágyi Lajos politikai szerep­
léséről szól. Felolvassa egyik lieszédét. 
amelyben azt mondta Szilágyi, hogv au 
a polgári képviselő. aki a szociálde­
mokratákkal szövetkezik, elárulja a pol­
gári társadalmat, 
párton.)

Felkiáltások a 
i gaza van 1

Kállav: Tudj
nem ez az igazi mentalitása, hanem csak 
Bethlen iránt való gyűlöletének kifeje­
zése ez. De amennyire gyűlöli Szilágyi 
Bethlent, énen olvan szeretettel és 
gaszkodással van iránta a többség

Foglalkozik gróf Andrássv Gvula 
szédével és a titkos választójoggal, 
ielenti. hoav nem hive a titkos választó­
jognak. Előbb a polgárságot kell meg­
szervezni. Amig ez nem történik meg. 
addig nem lehet titkos választójog.

Véleménye szerint a néphangulat ki­
fejezésre int bármilyen irányban igye­
kezzenek is azt elnyomni, épen ezért a 
nyílt szavazás kivének valia magát. 
Ennek igazolására felhozza azt. hogv őt 
kénviselővé választották ugyanakkor, a 
mikor Hegvmegi Kis Pál főispáni tit­
kár volt és amikor mindent megkísérelt, 
hogy a megválasztását megakadályozza.

Ami a zsidókérdést illeti, nem tudia 
a zsidóságot felmenteni az alól a vád 
alól, amelv nagyban hozzájárult az or- 
«zág meegsonkitásához. A sajtóban hir­
detett gyűlöletnek lett a következménye 

sunk és gazdasági tartózkodásunk ered­
ménye. Tiltakozik azonban az ellen, 
hogv az egész magyarországi szillóságot 
haza fiat'liánnak minősítsék. A világhá­
borúban számos zsidó ontotta vérét. 
.Maga i- sok olvat ismer, aki zsidó lé­
iére hadi önkéntesnek állott be. Sze­
rinte mielőbb be kell következnie ezen 
a ihren a kibékülésnek. Elérkezik maid 
a numerus clausus revíziójának idő­
pontja is. Kéri a kormánvt. hogv vegva 
ezt revízió alá.

A költségvetés bírálatának kapcsán 
foglalkozik az utak kérdésével. Megem. 
üti, hogy a Budapest nviregyháza.l 
utasok olvan hidat tartanak fenn, ame­
lyekre szükség már nincs, mert az alat­
tuk levő gödör, vagy árok már beteö- 
rnődött.

A közigazgatási reformmal kapcsolat­
ban kéri, hogv a közigazgatási szervek 
hatalmát nem csökkentsék.

Maid mint kereskedő rámutat a ke­
reskedők sérelmeire. Szól különösen az 
adózas terén történt visszaélésekről. A 
kereskedelem pangását csak egv tréfás 
kijelentéssel jellemzi:

Azt mondja a pénzügyminiszternek, 
hoí'vha hosszabb időn át pihenni 
és egvedül kíván lenni, iöiiön be 
üzletébe. (Vagv derültség az egész 
ban.)

Főkén arra kéri a kormányt. ___
tegven meg mind, ni a rokkantak, szegé­
nyek és munkanélküliek érdekében és 
biztosíthatja. h> gv e kérdésekben az 
egész pártot maga mögött fogja találni. 
Az indemnitást elfogadja.

Ezután Kassai Károly- szólal fel.
Előbb azonban reflektál Kállay Tan 

más egyes kijelentéseire. A szociálde­
mokrata párttal kapcsolatban az a vélő­
mént e. hogv az ország egyetemes érde­
kének 1 sznára volna az. hogyha Garami 

ismer —.. mér-ékelt embernek i 
hazajöhetne és át vehetné a s 
mokraták ii ánvitását. Minden 
ben a tilk< s választójog hive.

Az indemnitást azonban nem 
el mert a kormányzat részéről 
politikát

A Ikbmáti vei lenesnek 
bizottságnak azt a 

hatio 'zatát. hogv a pénzügyminiszter ál­
la kért három havi indemnitás helvett 
négy havi indemnitást javasolni adni a 
kormánynak. Nem artia helyesnek, hogy 
három hetes szabadságra megy a Ház. 
A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök ezután válaszol Farkas Ti- 
bomak arra a kérdésre, hogv boterieszs 
letnek tekinti-e a költségvetést és ki­
jelenti, hogv a költségvetést beterjesa- 
tettnek tekinti.

Ezután Wolff Károly szólal fel. — 
Pártja hosszú idő óta sürgeti a költség­
vetés és zárszámadás beterjesztését. Ezt 
most örömmel üdvözli. Az aknamunka 
újból megindult. Kétségtelen, hogv sok 
a panasz és súlyos gazdasági helyzetben 
vagyunk, azonban nem lehet mindenért 
a kormánvt okolni. A világ gazdasági 
krízis érezteti hatását. A másik nagv 
baj a trianoni szerződés és csak harma­
dik vonatkozásban lehet kapcsolatba 
hozni a kormánvt a nehéz helyzettel. A 
kormánynak azonabn nem volt elegendő 
ereie a gazdasági hullarablók gazdálko­
dásának megfékezésére. Nem tudtuk biz­
tosítani az. infláció előnyeit sem. Bámu­
lat Németország példájára ahol a ross, 
márkából értékes befektetéseket eszkö­
zöltek. Nálunk is igv kellett volna, tenni. 
Pótolni kvll ezeket, ahogyan lehet. A 
termelés a munkanéküliség kérdését is
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közönség vasai, 
addin a kereskedelemben sem 
a helvzet. A földbirtokot enen
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Az indemnitást eltol

Fruhwirth Matvas
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Rámutat a szocmldemokiata h'*1^'1'. 
zetekben folvo küzdelmekre. A >»\inka- 
“k ninesennek megelégedve a -/.seta.de­
mokrata vezeték Polli 
savai , , ,Eoglalkoz.ik a műnk
Ivet a parlamentnek a .............
raec kell oldani. A munkanélküliség 
kérdéséről szólva arra kéri a kormányt. Rogy teremtsen munkaalkalmakat, A 
bázhelvek ki -ztásának nagv icleiitő- 
féee van. C-ak az a bal. hocv nem kap­
hatnak házépítési hitelt Németország 
példámra hivatkozik., ahol szövetkezeti 
alapon a faalkatrészekhez hozzam tat iák 
az építkezőket részletfizetéssel Hason o 
akciót nálunk is lehelne csinálni. Hata- 

' ltot r.vult be. amelvbtfu 
a Ház a kormánvt. hocv

éniiletfához. , .Ma. dik határozati tavasmtal 'n azt 
kéri, utasítsa a nemzeteviilés a kos. 
mánvl. hocv a valorizáció megoldása er. 
bekében nvuitson

Búd János szók 
nii ia h- L'v a leß.v , 
pjviko a va 1»tizácio. amelv kihat, az Hl- 
lám nénzüevi és gazdasási helyzetére 
ecvaránt. A kérdést inat ssiii kell ke­
zelni. A valorizáció kérdését esopor-
masánioiiba van. amclvcf a bírói döntve 
is megoldhat. Ami a valorizációnak azt 
i .... • illeti ameIh az állam áll 
«szemben ineuießvzi. h> gv amikor a-a
tani, vi'jvazm Kell arra, hocv «»Ivar 
nelvzjtet ne teremtsünk. amelv az ál 
lám i»énzue\vii lerontja A rekonstruk 
dónál nem hacvhatiuk heveimen kivu 
azokat a szempontokat'. aim evek c i»- 

magán-
*11 •I

hetek. A 
nehézsége

Vnélkül. hoizv véclez állást 
mliti. hoav a lelzálo». 
zali-kia se tudia becsülni, 
■k natív le-ze mar régek 
Kérdi kiknek -zolßalna 

ki.alt. akik spekulációból 
.... íuuv van.) Nem tartia való- 

..... Ir.aiv a jelzáloghitel ubv ala-
ív*«. Ott 1> int i békében, 
lyffli 4 i

■i«i zekil ólt

("iial.it. li.'trv
mar labbször tárgvalt

a"X',

f izni k' l|. Kétségtelen
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Were is dullőre keli vuun ezt a kur- 
des! Arra is kell gondolni hocv vannak 
e.etek. amikor az illeték ok nélkül kö­
rűitek sulvos helyzetbe. Itt az árvlak 
v.-mi mára es a katonatisztek ovadekara 
m miol. Ezt a kérdést az eeesz közén- 
< >ztalv prt'bh'iiKiia! iclolelőcn kellőn© 
n e o ldani Mindenkit kér arra, hocv a 
valorizáció kérdését nacv körültekintés­
sel kezel ie. , . ,.V niunkanelkiiiisec kérdésében azt az. 
álíispontci. hocv a munkiuiélkulisecet 
ó-ak munkaalkalmak teremtésével lehet 
c- .kken'eni Természetes azonban, hocv 
a munkában nem lehet valocatni. Ha 
munkaalkalmat teremtünk, akkor min. 
den munkanélkülinek mec kell rimádul 
a munkaalkalmat.

Bud János felszóliása után a nemzet­
ei ülés az indemmtási javaslatot általa- 
nossiícban elfogadta. ( r

Ezután a részletes tárevalásra térnék 
élt. A második szakasz után Szabó József 
ui -zakasz beiktatását indítványozza.

Esze riut a kormánvt tel hutai mázzák i 
arra hocv a saiat hibáinkon kívül 
ki', iil munkanélkül maradt munkások 
seeelvezésére 5 millió aranykoronát fo­
lyósítson.

Bud János nem foeadia el Szabó .Jó­
zsef indítványát, mert veszedelmes térru 
lépne a kormány, ha az állami költséií- 
vetés keretein belül próbálná ezt a kép- 
le-i ineizoldaní. -A munkanélkülisecet 

csak munkaalkalmak teremtésével lehet 
megoldani. A rénióléti miniszter insée- 
ak. ióiának ki rétén belül sok milliót 
fecnak a munkanélküliek secelvezésérs 
1 rd tani. A inunkanélkuliséc kérdését 
azinbau végeredményben csak gazdasá- 
irilac lehet mecoldani.

Y nemzet nyit lés Szabó József indít­
ványát elveti. .

Ezután az indemnitásról szóló javas­
lat t reszleteibn is letárgyalták.

Az elnök ezután napirendi javaslatot 
tesz Javasolja hocv a legközelebbi 
ulé-t holnap 10 órakor tartsák és annak 
napirendién szerepeljen az indemnitási 
javaslat harniadszorí olvasása, valamint 
a fővárosi törvényjavaslat 10 §-ának 
harraadsz.il i olvasása.

A Ház az elnök napirendi javaslatát 
el foeadia.

Maid áttérnek az interpellációkra.
Az elnök az ui házszabály értelmében 

feldvastat ia a jegyzővel Szabó József 
interpellációját.

Szabó József azt kérdi a kormánytól 
. és a népjóléti minisztériumtól, van-e 

tudomása a kormánnvak a nagyfokú 
I mii nkanélküliségről, hailandó-e a kön. 
i munkák megindítása tekintetében sürgős 
! intézkedéseket tenni és hailandó-e mun­

kanélküli segélyben részesíteni a mun. 
kanélkuli munkásokat. . , , , . , .Az elnök ticvelniezteti Szabo Józsefet, 
hocv interpellációin csak l.> nercig tart­
hat az ui házszabályok értelmében.

Sz3mó József rainutiit u ih mik anél­
küli munkás-'k natív szamára es arra a 
vőszéivre. amelv ebből hárul az or- 
s/.acra. Tudomása szerint nem sok tor. 
télit a munkanélküliség enyhítése érdé- 
kében Kéri a népjóléti minisztert, ha­
ladéktalanul nvuitson unkaalkalmat a 
közmunkák réven. Kéri azonkívül, hogy 
mindazokat a munkásokat részesítsék a 
munkaadóktól beszedett adók révén tá­
mogatásban. akik nem juthatnak mun­
kához. .....

Vass József néotoleti miniszter a sa­
ját maca és a miniszterelnök nevében 
válaszol.Sok igazság van az inlerpellacioljian 

•— mondja — de igen sok hangulatot, 
aláfestést is látott abban. Nem telel 
meg a tényeknek az a beállítás, mintlia 
a munkahianv kérdésében a kormány 
egyáltalán semmit sem tett volna. Ki- 
loelnti. hogv sok minden történt ebeim 
a kérdésben és sok történik a ielenbcn 
is. Szabó József 150 ezer munkanélküli­
ről beszel. Nem fogadhatja el Szabónak 
ezeket az adatait. A nvár folyamán 40 
ezer munkanélküliről volt hivatalosan 
tudomása a közvéleménynek, azóta azon­
ban a kormány intézkedései következte- 
l>en csökkent ez a létszám. Csatlakozik 
a pénzügyminiszternek ahhoz, az állítá­
sához, hogv munkanélküliségről csak 
ott lehet szó. ahol a munkásoknak sem­
miféle munkát nem lehet adni. A mun­
kások legnagyobb része azonban munka- 
hinvban szenvedőnek tünteti fel magát, 
ha saiat szakmájában nem talal munkát

Van néhánv száz, vagy' ezer munkás 
akiket nem tudunk semmi módon kere­
sethez juttatni, ezek szamara inségakciót 
szervezett a kormány a székesfőváros és 
a népjóléti miniszter polgári étkezdéket 
és népkonyhákat nyitott meg. de nem

icen vették igénybe. A kormánv szakszw- 
ruen foglalkozik ezzel a kérdéssel. El­
sősorban munkaalkalmakról gondosko­
dót*. másodszor msegakciót szervezett 
meg azok részére, akik semmiféle mun­
kaalkalmat nem tudtak szerezni. A 
munkaalkalmakban való válogatás miatt 
igen sokan visszautasítottak a munkát. 
Ugyanakkor azonban sokan a népkony­
hát es a polgári étkezdét sem veszik 
igénybe. Igv tehat ehezo tömegekről 
nem lehet beszélni. Ha a kormány Szabó 
.József áltál felvetett miiiikahianv cse­
leié lolvosttandó segély gondolatat ma- 
caeva tenné, akkor mint nép jóléti mi­
niszter kénvtelen volna a konzekvenciát 
levonni, mert ezt a gondolatot helvtu- 
lennek tartja.

Teiles mértékben helyesli a mostani 
több munkaalkalom teremtésének a gon­
dolatat és biztosítja a képviselőket. — 
hogy e lekintetben minden lehetőt men­
tesz a kérdés megoldásira. A pénzügy­
miniszter is erőteljesen segítségeié volt 
útiban, hoi'v a munkaalkalmak kérdésé­
ben igen szén eredményeket érték el.

Bejelenti, hogv készen van a munka­
hianv esetére vonatkozó biztosítási ja­
vaslat. de a benvuitas előtt a kormány 
meg ankétet akar tartani az érdekelt­
ségek bevonásával. Kéri válaszúnak tu­
domásul vételét.

A Ház a miniszter válaszát tudomásul 
vitte.

Ezután a iegvző felolvassa Szabó Jó­
zsef második interpellációját, amelyben 
a kereskedelemügyi minisztertől kérdi; 
hajlandó e az államvasutak összes al-\ 
kalmazottaira kiterjeszteni a 12 százalé­
kos üzemi haszonrészesedést.

Szabó József szóbeli indokolásában 
kifejti, hogv az eddigi renddilkezéisek 

szerint csak a tisztviselők kannak üzemi 
részesedési kéri, hogy ezt a munkásokra 
is terjesszék ki

Az interpellációt kiadták a kereske­
dő lentiig v i miniszternek.

Az tiles fel 5 ólakor i rt véget.

Károlyi Mihály vagyonának jövedelmét 
a főiskolai ifjúság nevelésére fordítják.

Nem az egész óriási vagyont kobozzák el.
Budapest, dec. 17. A legfőbb ma­

gyar bíróság tegnap kimondta a dón 
tőszót a Károlyi Mihály-féle vagyon­
elkobzást perben .és fedlebezilietetlen 
határozatban erősítette meg a ma­
gyar bíróságnak azt a megállapítá­

A vidéki tisztviselők fele, a központiak 
harmadrésze kap karácsonyi jutalmat.
Fizetési előleget még nem ígérhet a miniszter.

A pomzetevülés tecnani ülésén Szabó 
Józ-i- Icon-' j i gvik interpellációiá- , 
ban a j viselek karácsonyi jutalmáról l 
i s a li.etisi i jőlegról intézett kérdést a 
péii/ u .: >-miniszterhez.

B d .kincs pénzügyminiszter az inter- 
p.-il .,a ad '-, válaszában kijelentette, 
lu gv . pi-ii/m. vi bizottságban már ki- 
icclaictt . hogv nemcsak a központi, 
hauen- a vidéki tisztviselők is részesül­
nek |t:: ’jómban. Az állami költségve- 
tést•. a 1 mil'jó aranykoronát sikerült, 
mii,: -lege crie a célja megszerezni.

A.-- sztoitak lel az ecves tárcák kö- 
S.i-ir. s (1z i ofonasok nem elecen- 

iiok alihoz hogy mindenki kanion iu; 
ta mai 4z utasítás az. hoev a vidéki 
tisztvi < a,i; fele, a központban pedig két­

harmada kapjon jutalmat. Neki lett 
v, |na a legnagyobb öröme, ha többet le­
in tett volna adni. , . , . . ....A fizetési e’őleg kérdésére kijelenti, 
hocv ebben határ, zaitan kifejezésre jut­
tatta már álláspontját. Előbb tiszta ké­
pet kell kapni az államháztartás hely­
zetéről. Vviltan mondja, hogv az egyenes 
adókból, ahol 23 millió aranykorona volt 
előirányozva csak 13 millió folyt be. 
Amig nem lát tiszta kénét addig nin­
csen abban a helyzetben, hogv olvan ígé­
retet tehessen, amit nem tud beváltani. 
Ha meg élsz a lehetőség, megadia az. 
előleget, de olyan megoldásra nem vál­
lalkozhat. amelv az. államháztartás 

! euvensulvát veszélyezteti.

sát. hogy Károlyi Mihály hazaáruló. 
A kúria tegnapi ítélete messze kiha­
tó jelentőséggel Mr nemcsak vagyoni 
ós jogi vonatkozásaiban, hanem po­
litikai vonatkozásaiban is A ma­
gyar nemzet egész közvéleménye meg 
nyugvással fogadta ezt az ítéletet.

Villamos csillároh
Bigy választékban, 

Wolfram égők 
legolcsóbban kaphatók

Földes Sándor,
Hatwan»uica 18. «xAm

>
Ai i|iiHa*in i..-»- ..................... J.

A hazaáruló külföldön bujkál és a 
törvény értelmében a nemzetre száll 
az a hatalmas milliárdokat érő va­
gyon, amelynek sorsa tegnap végleg 
eldőlt. Természetes, hogy a magyar 
kincstár közcélokra fogja fordítani 
ezeket a milliárdokat. amelyeket a 
gfóf Károlyi Mihály féle hitbizomány 
zárgondnoksága kezelt eddig.

A hatalmas vagyon áll elsősorban 
a Kompolt-parádi bifco,mány birtok­
ból, amely mintegy 38 ezer hold ki­
terjedésű. Ebből a területből 22 ezer 
hold erdő. 16 ezer hold pedig mező­
gazdasági terület. A birtokhoz tarto­
zik a paradi fürdő, a paradi üveg­
gyár, számos kőbánya, továbbá az 
ésszialimagyiirőrstjági kős^-nbánya r. 
t. által bérelt szénbányák

A Károlyi vagyonelkobzási per ira 
tai a kúriáról most ismét visszake­
rültek a törvényszékre, ahol Oswald 
Istvan dr. tőrvi ínyszéki elnök gon­
doskodni fog a veyryes tárnics újabb 
megalakításáról és az. uj főtárgyalás 
kitűzéséről. Ennek a tárgyalásnak 
során a törvényszék esetleg karölt­
ve fog dolgozni a földbirtokrendező 
bii’ósággal. Az elkobzás lugyafnia 
nem a teljes Károlyi vagyonra vo­
natkozik. mert, a bíróságnak jogában 
ál) a Károlyi birtok egyes részeit 
Karolyi birtokában meghagyni, mo$ 
bizonyos tüzetesen megjelölt birtok­
részeket a Károlyi család más tag­
jára átháiamlottaknak jelentett ki 
a bíróság.

A Károlyi Mihály fele vagyonhoz 
tartozik továbbá a Budapesten az 
Egyetem-utcában levő palota, amely 
nők békebeli értéke mintegy 12 mil­
lió aranv koronára tehető. Azután 
több háztelek Budapesten. Nagy­
mennyiségű családi ékszer, több má­
zsa arany és ezüst, továbbá sok kép, 
koztuk néhány nagyértékü festmény 
Az egész óriást vagyon értéke ma kb 
IS millió aranykorona, ami P?1’’1’" 
koronában kifejezve 270 milliárdot 
tesz, ki 17-szeres szorzószámot véve 
alapul.

Az államki,ncstár ezen vagyon 
komplexum jövedelmét a főiskolai 

I ifjitsag nevelésére és testedző célokra 
• óhajtja fordítani.

M Mái teli, 
szalon cokorkák, Datolya, 
malaga, läge, kandirozott 
gyömälcsäk, narancs, dísz­

dobozos cukorkák, likőrök, stb.
flwi nianláídiaii a lípiito laaWó a
„hangyában5

Nésrza meg kirakatait,

<». «»»<>

iial.it
rraadsz.il
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A Csokonai kör 
Byron ünnepélye.

Móricz Zsiemond. Juhász Cvuia és Oláh 
Gábor a felolvasó asztal mellett.

\ Csok' nai-kör ez évi felolvasó ülését. 
]./ üiber 21-én Bvron ünnepéllyel felezi 

| , naív ane«l lírikus halála évének
. . lik fordulója emlékére. Oláh Gábor
, . előadást Byronról. Az Oláh Gábor

« l.i^ai eseményszámba mennek Deb­
recenben.

E.’ alkalommal mutatkozik l»e azonban 
, debreceni közönség előtt Juhász Gvula 
a ma éld költői eeneráció eevik leeie- 
I .sebb tasia. akinek niélv hangulatokat 
kifejező. istaz magvar bánattól átitatott 
1. .Iteinénveit mindnyájan olvassuk, de 
személyesen őt Debrecenben csak kevo. 
sen ismerik. Juhász néhány versét, fogja 
felolvasni.

M icz Zsiemond ritkán szokot a fel- 
-Ivasó asztal mellé ülni. Az emberi 
szenvedői veket kevés magyar iró tudia 
.Ivan reálisan, annyira eleven színekkel 
festeni mint ő. Felolvasását iró barátai 
is nagv érdeklődéssel váriák. Legfris- 
.-■1.1, Írásai közül fog egvet bemutatni. 
Thuróezv Gyula a Csokonai színház 
kedvelt művésze néhány Byron verset 
f, _* előadni, ő is ezúttal szerepel először 

,-t C-okonai-körben. Az elnöki megnyitót 
dr. Pan Károly rektor, a Csokonai-kör 
elnöke mondia. akinek mélyen szántó, 
magas előadásai mindig uiabb és uiabb 
gondolatokkal gazdagítják iroda lomtör- 
léneti tudásunkat.

„Vöröskereszt“ az 
elemi iskolákban.

A református tanítók gyűlése.
Tegnap délután igen népes gyű­

lési tartottak a debreceni református 
tanítók az egy húztam ács termében. 
\z érdeklődést különösen az a körül 
meny keltette fel, hogy Rickl Antal, 
a Vöröskereszt helybeli megbízottja 
ismertető előadást tartott az ifjúsági 
egyesüfletek .megalakításáról, műkö­
déséről és céljairól.

l.z az ifjúsági Vöröskereszt Egye­
sület alakitás a gyakorlat hazájából, 
ax amerikai Egyesült Államokból in­
dult ki a háború után s mivel mű­

ködése egészségügyjj, emberbaráti 
feladatok megoldására irányul, eiter 
jedése rohamos. Vasady Lajos tan­
felügyelő ajánló szavai után, több 
tanító szólott az ügyhöz, kik legin­
kább a megalakítás nehézségeit, a 
költségek előteremtéséit, a legtöbb 
szülő szegénységét említették fel, a 
kellő felvilágosítás után egyhangú 
lelkesedéssel fogadták el azt az esz- 
m -t. hogy különösen a felsőbb osztá­
lyokban megalakítják az Ifjúsági 
Voröak ereszt Egyesület, csoportjait, 
a szülőknek úgyszólván a legkisebb 
megterheltetése nélkül

Ez értekezletet Molnár Ferenc is­
kolaszéki elnök nyitotta meg, vezet­
te ritka lelkesedéssel és körültekin­
téssel.

liánná a talnitótestület Mocsáry 
László elnöklete alatt saját ügyköré­
be tartozó dolgokat intézett el. mely- 
lyek közül bizony a legtöbb a súlyos 
anyagi váltsággal küzdő tanítóság 
helyzetének javítását óhajtaná orvo­
solni.

9 Köztisztviselők 
üzletének

(Csapi-utca és Vic-utcai 
sapoh)

Alkalmi Kai:
Ug.olasz geíztenye K lm 

„ Miiéi ., 60 ezer
.. Wlí „ 30 ezer 
liltrtaÄ) „ 17 b 

,. lééiiim 55,. „ 10 ezer
"«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■MB

Soltész Elemér 
ünnepélyes

Budapest, dec. 17. a magyar refor­
mátus egyházközség Szabó Jozsef- 
utcaú sáekháifaban ünnepélyes ülést 
tartott s ezen iktatták be hivatalába 
ma délelőtt 10 órakor Soltész Ele­
mér tábori püspököt. A beiktatási 
ünnepség előkelő közönség jelenlété­
lten folyt le, amely teljesen megtöl­
tötte a hatalmas termet.

Megjelent tűz ünnepélyen Horthy 
Miklós kormnáyz.ó. vitéz Nagy Pál 

hadseregfőparancsnok, /gróf Csáky 
Károly honvédelmi miniszter, Bartha 
Richard a kabinet iroda főnöke. Kü­
lön padsorokat töltöttek be a nem­
zeti hadsereg tisztjei, akik a tábori 
egyeruliában jelentek meg az ünne­
pélyen. A kormnáyz.ó részére a pad­
sorok között a katedrával szemben 
állítottak fel karos széket

Az. ünnepély énekszóval kezdődött, 
majd Ravasz László dr. dunamelléki 
ref. püspök mondott imát, utána a 
beiktatandó tábori püspök Soltész 
Elemer tette le az egyházi esküt és 
erre Ravasz László püspök elmon­
dotta beiktató buszúdét. Ravasz Lász­
ló Isten áldását kérte az, uj tábori 
püspökre, akit a jeleni A ö protestáns 
püspökök sorra megáldottak. Újabb 
ének után a beiktatott tábori püs­
pök Soltész Elemér mondott egyházi 
beszédet, amelyben megfogadta, hogy 
a rábízott feladatakot erejének meg 
felelően hittel ús szeretettel fogja tel

A Máv. „Egyetértés“ 
filharmonikus zene­

karának hangversenye
A .Máv filharmonikus zenekar impo­

záns együttese e hó 16-án este tartotta 
meg e saisonban második nagv hangver­
senyét az állomás nagytermében. A ha­
talmas termet szinültie megtöltő intel­
ligens nagv közönség feszült érdeklődés­
sel figyelte a hatalmas műsor darabiati 
és forró, elementáris lelkesedéssel ünne­
pelte a minden tekintetben kiválót pro­
dukáló nagv műélvezetet szerző filhar­
monikusokat. Már a dobogóra lépésük­
kor meleg tans fogadta a szeretettel ka­
rul vett együttest és Ehrlich József 
karnagyot.a Az eredeti műsor tervtol el­
térőié« .Mondeisohn“ . Haretóris“-ét 
látszottak elsőnek. A mű minden boron­
gó és forró szépsége kilángolt a pompás, 
meleg sz.inekbne csillogó iátokból c’s 
hosszan zugó tausorkán zárta le az elő­
adást.

.Haydn" magas clas-ieitásai .Es dili"* 
svmfór.iáiamik négy té’olét játszották 
második számnak. Az édes hangulatok­
ban gaz lac ezer színben csillogó édes 
melódiákkal iveit és egve- részeiben 
csipkésen linóm műremek telies szépsé­
gében bontakozik ki a kitűnően c-gvbe 
forott és kristáH -an tiszta, nagv me­
legséggel megszólaltatott eb adásban. Ki 

A fővárosi országos hírnevű

JAMBÓ
zenEkar minden este 7 árai hezdettel hangversenyez
Albert Belvárosi Tisztviselő Éttermeiben
HemetorSZugi wj varrógép 
jó .állássá 1 Z.7ü0,0j0 H. szlié üé

és Piac-u. 8,

hitelképes egyének, előnyös felté'elek mellett heti és^havi ilrészletre 
vásár»)!,aln.k JmJí„„ |gnéc ás Fjaj

kézim'i- és divatáru kereskedésiben -o- -o- 
Piac-utca 65. sí. (Szent Anna-ulcával szemben.)

Mői és íö ínyfolöitők, fáríi és női fohárnainak, női és férfi ruha- 
lomüt, sólymát, vásznit, zoflreket, barchetokat és kötött árut 

<B>3 aúE"3»5« ? Z "TEK3

tábori püspök 
beiktatása.
jesiieni es a magyar nemzetnek ko- 
7., re bízott virágát a nemzeti had­
sereg tagjait az igazi szeretet ösvé­
nyén fogja vezetni.

Az ünnepély a Himnusz elénekle- 
sével végződött.

Soltész Elemér tábori püspök most 
ötven éves Ombódon, Szatmár me­
gyében született. A debreceni kollé­
gium első tanulója, szeniora volt. 
Később Géiressy Kálmán mellett az 

anyakönyvtárban segédkönyv tárnok 
let*. 5 , |W

Nagy tudása, kitűnő nyelvismerete 
és hatalmas ereje messze kiemelték 
kortaisai közül. • Hálva végzése után 
egy évig Parisban tanult. Innen ha­
zatérve püspöki káplán lett. A kollé 
gium tanárai professzort akarlak 
belőle nevelni. de 1899-ben 25 éves 
korabain a nagybányai gyülekezet 
lelkipásztorául hívta me®

III működött mint kitűnő pap hí­
vei által forrón szeretve, ö dolgozva 
küzdött, szenvedett híveiért a meg­
száll las nehéz napjaiban. A trianoni 
béke után a magyarság lelkes össze 
tartója voll, amiirt sokat szenvedett 

.az oláhoktól.
A kormányzói kinevezés méltó fér­

fiúra esett, aki minden tekintetben 
be fogja tölteni nagy és nemes fel­
adatát. ~ •*' 

kell emelnünk a második tétel (adagio! 
L'vonvórii hegedűszólóját, amelv Piri­
im uer Ferenc nagv művészi erővel és a 
lelkek mélvéig szálló melegséggel elő­
adott iátékában nagyszerűen érvényesült 
és elementárisán hatott. A nagyszert! 

! svmfónia előadása után a közönség per- 
I vekig ünnepelte a kitűnő együttest.
I A svmfónia előadása után 7> nerc szn-
i net következett.
i Szünet után: .Wéber“ ..Felhívás ke- 

ringőre*' cimü hangulat gazdag. édes, 
meleg keringő hullámokkal átitatott 
opusát szólaltatták meg a filharmoniku­
sok. a keringő hangulat báons melankó- 
’iáiáavl minden szépséget hangsúlyozó 
finomsággal. Hosszan tartó, meleg taoa 
követte az. előadást. ..Grieg“ Peer Gvnt 
.Sinte‘-ie következett ezután: . Ase ha­
lála'-. ..A rab tánc“ és ..Solvieg dala“. 
Ezt a színekben gazdag, csillogó mélv 
hangulatokban, égő és forró napfényben 
ragyogó műremeket már hallottuk a ki­
tűnő filharmonikusok előadásában, azon­
ban tegnap anvagi közvetlenséggel és a 
'észlet szépségekben is elmerülő, min­
den művészi siznt külön megcsillantó 
"lonvoru előadásban internraetálták azt. 
hogv örömmel oszt ink azt, a tomboló lel­
kesedést. atnelvlvel a közönség a nagv. 
-zeru miiremek előadását fogadta 

A über“. . Port ini néma" opera iának a 
nyit cnva zárta le az. estet. A nagv dvnis. 

halasokban bővelkedő és hangu­
lat,okban i- gazdag gvönvörii mii nőm- 

násar érévnvesült a filharmónikuuok 
g i a ndióz.us együttesében. A műsor le­
játszása után a közönség percekig ünne­
pelte a kiiiinő együttest, mely egyre iz- 
mosodó-vállán olvan biztos lépésekkel 
viszi előre Debrecen zenekultúráját és 
az orehestrális zene irodalom megértei­
nek a táborát olvan hatalmas sikerrel 
növeli.

A legnagyobb érdeklődéssel figyeljük 
mi is a kitűnő filharmonikusok műkö­
dését s egyre művészibb megnyilatkozá­
sait.

Ünnepelték a repülőgép 
feltalálóját.

Newyork. dec. 17. Ma van 21 éve 
annak, hogy első ízben sikerűit a le­
vegőt repülőgéppel meghódítani. Az 
első dicsőség Orville Wrigt nevéihei 
fűződik, aki 1903. december 17-én a 
Norüh BatalonMban fekvő Kitty- 
Hewk közelében 12 percig tartó re­
pülést végzett.

Wrigt ma is él és az állami repülő 
iljtitő intézetnél van alkalmazásban. 
Az évforduló alkalmából Wrigt szá­
mos üdvözlő táviratot kapott a világ 

, minden részéből.

Az üzleti portálok 
jogelismeréei dija.

A Kereskedelmi és Iparkamara •
I mérséklését kért
i Az üzleti portálék után fizetendő 

jogelismerési dijaik renkivül sérel­
mes kivetése ügyeiben a kereskedel-

I mi és iparkamara Békés Lajos ka- 
I marai alelnök és dr. Radó Rezső fő-

■ titkár előzetes tárgyalásai alapján at 
iratban kérte a városi anácsot a sé­
relmes kivetések hatályon kívül he­
lyezésére és a folyó évre fizetendő jog 
elismerési dijaknak legfeljebb a bé­
kebeli dijak aranykoronáinak meg­
felelő összegben újabb kivetésére

Átiratában rámutatott a kamara 
arra, hogy az érvényben lévő idevo­
natkozó jogszabályok szerint ezek a 

‘ mindenkor a telektulajdonosokat tér
■ helik. azonban sem a telek, illetve 
I íháztulajjdonosokka], sem a kereske­

dőkkel és iparosokkal szemben nein 
méltányos e dijaknak a békebeli di-

1 jak nulrtékét aranykoronában több- 
| szőrösen meghaladó kivetése épen 
' az év végén, amikor mindenkinek 

■' terhei összetorlódtak és épen a köz- 
I terhek tekintetrAien legerősebben 

ijgénybe vett kategóriákra) legkevés­
bé indokolt minden átmenet nélkül
az aranyparitás többszörös mértéké­
vel újabb terhek ráháritása.

A jövőre mizvo kérte a szóban for­
gó kérdésnek az érdekeltség képvi­
seletei bevonásával megtartandó ér-
tekezleten leendő )megtarg»alúsnt.
Értesülésünk szerint a városi ta­

nács a kereskedelmi és ipari érde­
kek teljes méltánylásával kívánja a 
kérdést megáldani.

saját
bb sO, váloga-

Burgonyáig
hoz szállitva

Plac-ntoa 61. — Telefon 4—88.
Viszonteladónak, kofáknak árengedmény

Csapó-utca 67

álint József
ASZTALOS
raktáron tartja 
saját készítésű

keményfa bútorait



lE

1924. december 18. (Csütörtök.)oysrn IN3Z03H830

nyomor enyhítésére.
Budapest, dec 17 Az országos diák 

nvonior enyhítő akció körülbelül 3< 
niillio korona értekben osztott ?za 
ruhát, cipót, fehérneműt a ha.lgatok 
kozott, egyesületekre való tekintet 
nőikül. _______ _
Felkelés Albániában.
Róma, dec. 17. Valonából érkező 

hírek szerint egész Északalbania csat 
lakozott Ahmed Zagul vezetése alatt 
megindult forradalmi mozgalmak­
hoz \ kormnáyosapatok lim-egeP< 
som lehet többé bízni. Egyes ősz a- 
gok már is átpártolták a torra«. 1.tinu 
’ Róma, dec 17. Hir szerint az/ab 
ban felkelők elfoglaltak ^.katarit e.. 
Kínját «is most előnvomulóban van­
nak Albania székvarosa. Tirana ellen

Újdonságok.
Presbiteri gyűlés. A debr®fö111 

formátus egyház 
után '.«órakor a> 
méhen presbiteri

december 20-an, del 
egyháztanács ter- 

gyulést. tart. 1. gyű 
általános tisztujita-

sát ejtik meg
Külön személyvonat lesz 

szombatján. \z üzletvezető! 
hogy i karácsonyi erősebb 
forgalom akadálytaBan lobonyohta.sa 
céljából december 23-ról 2i-r<i hajló 
éjjeli Budajxsst nyugatitól Debrecen­
ig az 1720. számú vonat után állomás 
távolságra, 1?2O- I1. rész szám alatt 
eg\ szükségleti személyvonat log koz 
ilekedni. Indul Budapestről 
ber 23-án 2-> óra 40 perekor Étkezik 
Debrecenbe 24-én 3 óra 50 perckor.

Meddig tarthatók vasárnap az üz­
letek nyitva? A kereskedelmi e- 
iparkamara felhívja a nyílt árust < - 
si üzletekkel bírók figyelmet arra, 
hogy a Karácsony ünnepet megelőző 
vasárnapon a nyílt árusítást »'z’etek 
általában reggel 7 óratol deli 12 ota- 
ig tarthatók nyitva. (94,;>3< - XI 'v. 
dl r o g utolsó» itekezdes. A husne- 
miiek 'árusítása t^intetében ezen a 
vasárnapon is a (.jO39- X4 h . ■ 
rendelet ranyado. mely a kővetkező­
ket mondja: Az ország területének 
egyétb részeiben husnemüek reggel t> 
órától délelőtt tíz óráig árusít hatok, 
az árusítást azonban halnak, továb­
bá élő es leölt baromfinak kivételé­
vel az üzlettulajdonosok csupán ma­
rfűk! esetleg családtagjaik s^olgala- 
Taimak igény bevételevei v. (gezjlietik. 
üzleti személyzetüket segede’ket. . 
noncaikat es más a1kalniazotta.ik.it 
nem foglalkozathatják, veink sem 
az üzletben, sem azonkívül semmi- 
nö munkát nem végezhetnek. ■ ■' 
—X’l. K. M. sz. rendelet.)

Ma csütörtökön, december 18-ár. el’.d- 
menü Albert Belvárosi etuermeiben.

ünnep-

A ranv-kéin'szta k"U 
galuska teis 
20 000 korona.

Kardos László cégnél gvss’ti flanel 
takarók minden irénvnek megfelelő ▼»•> 
íasztékban. , ,, , x. .

Szód tűzhelyek, kálvhák. olatt'k csö­
vek edénvek. mérlegek, sulyok. kámsz- 
tagvaluk. fedélpapi nk legolcsóbban 
Nacv vasüzletében Csapó 68 

dó és olcsó fénykéneket csak 
Sándor készít. Egvház-tér 3

Bőröndök, redikülök finom
1 eg i u tá n yosabban beszerw.h etők 
mann bőröndösnél Piac utca 44.

Kardos László cégnél valódi
női és férfi alsóruhák minden nagyság­
ban.

Bacossv

bőré ruk
Feuer-

Jaeger

Mérlegképes 
könyveié,
ki a német levelezésben jártas 
azonnali belépésre kerestetik I 

Hajdúsági rrkh.‘.X".hr,'

Kaia[WiésüiéíiaiínöÉH
6 drb. levelezőlap

1 -’eb. művészies fénykép­
nagyítással 100.000 korona
Kkafftli István,
fényképésznél Pia: utca 9. st.

Mely sxámok nyertek a Stefánia 
Szövetség jótékony sorsolásán.
V debr.'ceni Stefánia áz"vetséu de-

Aztoáu
r-hu/.i-n ntigv«.>•>', nvereinénnvel ki-

«♦ k. i<i('íivck ‘.Pulit IvlClltlK •
1 par Rvetmekharisnyát nyertek:

-V-« vjo lö-’i 3143 3349 3648 3íl4
5770 6736 6739 7113 8009 6012 9229

o-o P7 6 12TO4 13087 14310> 144<4 14529
11653 15428 15821 163.57 173&O 1752«
111008' 17709 18161 1S686 2X5;1 - .>2718 n'oo° -’a .7r 

27411 
29423 
'32410 
33611 
35434 
371'.’2 

39559
lMM895miOT’2468j5ÍÖ MÍ5716791 

WÍ1686 v178Ö2"Í82f8' 1855^ 
•’18-»3 22416 >14476 24s3«.l 
28896 30168 .30126 3c431 
31457 32603 334D9 33073 
36112' 36227 36294 36783 

3S160 39285 39934.
ki 'oErapini fözölisztet nyertek;
ír,..- |o-u 2745 2981 47o5 1813 800.. 
G'“" 12088 1238s 12737 13 fi >9

23832 23902 
‘ 28365 

36525 
32771 
33881 
35903 
37935

Kettős házasságért 
3 havi fogház.

Józsefné 1915-ben esküdött 
. A házasság nem volt bői­B. 

meti 
d..g 
gette

2079t 
.'2514 
2701'> 
32457 
34554

194,® 
21753 
26944 
322.’-;2 
34399

17861
21595 
26822 
30609 
31252

14814 
21545 
2.’A92 
30438 
33835

14122 
21186 
2499 i 
29266 
33058 ------ ------ - -

57372 37389 39551 39358 397.79 39936
1 kilogramm cukot nyertek: 21,3 

39(l7 6175 6723 8971 10249 12390 1253,. 
13914 1 80.1 i.9?75 1933S 20435 ?&k! 
21829 23816 25355 30987 31300 3132S 
33067 36122 37S16 39499 39796.

5 kilogramm kenvérlisztet nyertek t 
958 1245 4137 1907 12990 24576 33121 
34701 36965 36990.

5 ' "
3932 -----
26946 31585 32379 32735.

1 rúd szalámit nevrtek:
35362 37876. , , .

1 darab szövet loanvkaruhat nyertek i 
504 86'1 3367 69s0 7155 7755 7785 8282 
9o45 9615 19893 21203 24551 26090 31269 
31364 711643 32961 33732 33732 3397(1 
•'4250 3443'i 31879 36949 37865 38111.

1 darab kabátot nyertek: I096
50 ' ‘ ‘

5365.
50
50 

1)6434
50 kilogramm cukrot nyert: 28042.

13920 
>63 

24931 
27766 cri e

noha már két gvey»
ment

anélkül, hogv előző feliétől elvált volna.
A kot t ősházasságra rá in ttok és fel 10- 

lentetlék az asszonyt. A debreceni tör­
vényszék tegnan tárgyalta B. N'agvné 
ügyét es kettős házassgért 3 hónapi fog­
házra ítélte B. Nagv Józsefnél, aki je­
lenleg Debrecenben lakik.

Milyen idő várható.
Meterológiai intézet jelentése: Ha­

zánkban a száraz időjárás tart. A hő 
mérséklet nappal ti fagypont fölé 
emelkedett.

Időprognózis: Lényeges változás 
nem várható

255291 
2st'2ú 
3141» 
3282a 
34380 
36536 
38133

2Í.’s2
25653
29160
3.1 J*?
32965
13265
37097
38030
,2
Ví/’/gOöö lBi6(i3 7o60'4 109iHí 12249 123s5 
15233 .......

28482 
30784 
32815 
34071 
35064 
'3797U

28302
29536 
32640 
31'5 19 
351911 
37493

39605 39711.
kenvérlisztet nyertek:

kilogramm fözölisztet nyertek»
10631 17465 17539 19434 21507

6606 1039i

26092 
3!-776 
3401 s 
37022 

2 
1106.

20-283 
27177 
'"1432 
:5160

3397'4 kiloerontm kenvérlisztet

kilogramm fözölisztet nyert 
kilogramm nulláslisztet

37556 
nyert:

39896.
nyert >

Halálozás.
nőnénk “özv. Budáv ” József né szül. Ki
rálv Ilona, életének 7s-ik, .".zvegvsege

Ánna-utca 4;

natív-

Ivó hó 18-án. csü- 
, <>rak >r f(>aink a 
számú háznál, a

ivas'szertart’is után a Kcssuth-utcin 
r.. „eb.i on «írók Iiviiea . mra helyezni. 
Debrecen. 19*24 december 16 Aidas es 
i.ekc i •:iir:i' l iv.’kahugai: “ 
vánné szül. Ju7

Hegedűs Lászlóné
ly i- 

gyermekeivel"* A "temetést Gebauer te­
metkezési vállalat rendezi.

Meddig lehetnek nyitva az üzle­
tek Karácsony előtti héten? A keres­
kedelmi es iparkamara tudomására 

gének, hogy a m. 
•mügyi miniszter ur- 

sz. rendeleté értel- 
árusitási üzletek zár-

Kaijacsony ünnepét
méhen a nyílt 
ódája

Paine

megelőző­
következő: 
(boltok) az 

raktárhe­
lyiségekkel együtt Karácsony első 
ünnepét megelőző itat köznapon este 
7 óráig. 1« fűszer es élelmiszer keres 
kedések; szatócsüzletek, valamint a 
tulnyomóan (állami egv edái itisági 

cikkek árusítására berendezett üzle­
tek Karácsom első ünnepét megelö-

nyílt

A túlnyomóan cukorkát.

zer és élelmiszer stb. 
megállapított időig

árusító üz- 
i. keres 

tart­

Megh vjuk Önt! Kirakataink 
tekintésére Ercalmi Illat-szertár 
utca 21 Olcsó árak.

Kardos László cégnél híres Cosmanos 
barcheet'k flanelek gvönvörü választék­
ban 10 ezer koronától

Piac

Elszámolás a Mácsa-ünneoélvröl. _ A 
leformátus főgimnázium állal e hó 7-én 

1 .ndezett Mácsai-emlékünnep bevétele 
iegvekből. felülfizetésekből és mii- 

soicirusitásnkból 3 millió 560 ezer koro­
na kiadása 697.9(0 korona. Tiszta iövc- 
ih lme. melv a főgimnáziumi Mácsav ala 
nitvanvh. z. csatoltatott 2 millió 862 ezer 
100 korona. A főgimnáziumi Mácsav 
aiauitv:inv ez összeggel 6 millió 415 ezer 
700 koronára emelkedett. Felülfizetések 
N. N. 500 ezer. Karai Sándor kollégiu­
mi igazgató és Külön ezredes 100-100 
ezer. dr. Galánffv közjegyző 50 ezer, 
Adv Laics tankerületi főigazgató 25 
ezer. dr. Vekerdv Béláné és dr. Szent­

koronát, 
a főgim

óét érv Kun Béla 10—10 ezer 
inelvért hálás köszönetét mond 
r.ázium igazgatósága.

Mer hogy végére járunk az 
megjelent Bugyi Sándor tréfás 
l-nlus kalendáriuma az 1925.

kárbun- 
kisüstös- 

e-,tendőre. Kanható az újságárusoknál.
Burgonvatermelési ankét. A Tiszántúlt 

Mezőgazdasági Kamara tapasztalván, 
hogv a hazai burgonyatermelés sok bs- 
tegséugel van fertőzve és degenerálódott: 
arra törekszik, hogv n kerületbeli Sza­
bolcs- Szatniár megvei nagv jelentőségű 
burgonyatermelést regenerálja. E célt 
-zolgália az a burgonvatermelési ankét, 
amelvet a kamara a Szabolcsmegval 
Gazdasági Egylettel együttesen. január 
hé végére. Nyíregyházára hív össze. Ez 
.u kétoii. a in. kir. burgonvatermelési hi­
vatalnak. a ni. kir. növénvéletttani álh>- 
■■ ásnak a magvar növényvédelmi sz»r- 
v 'knek közreműködését a kamara bizto­
sította. A kamara eélia. hogv a burgs. 
r vatermeiő gazdákat a burgonvabeteu» 
ségek leküzdésére, a burgonya termelés 
•■■I fokozása’a nviló lehetőségekről tájé­
koztassa hogy a most a gazdáknak szet-

Kardos László cégnél eredeti 
nleidek. autótakarók, sálkendök 
választékban.

Karácsonyi ajándéktárgyak 
csonvfadiszek levélnanirok 
donságok legnagyobb ..............---- 
Csáthv Ferenc R.-T. könyvkereskedésé­
ben. Ferenc József-ut 8.

A de receni Patronage Egyesület ka­
rácsonyi felruházására eddig a követ­
kező adományok folytak be: Kabay 
Gvörgv 1. 2. 5 153 sz. ivén 165501)0 K. 
dr. Bella Imre a 152 ivén 1253000 K. 
Lánczv Gvuláné 450000 K Böőr Kál­
mánná 5500 K. I'rátér Erzsébet 100000 
K dr. Magoss Gvörgvné 50000 K. Ko- 
csár Gvörgvné 431)000 K és 16 kgr. nul­
lás liszt Szabó Irma 2.5000 K. Vinca* 
Vilma 13001.0 K. Danes Gvörgvné 
204000 K. Mezőgazdasági aénevár 11)0000 
K. dr. Ádor Dánielné 56000 K. Mária 
Teofila Sveits-intézeti főnöknő 400 000 
K. Asztalos Istvánná 15400 K. dr. Aczél 
Jenő lOoOO K Mentze Henrik 50000 K. 
Lefkovits Arthur 100000 K Kereskedel­
mi csarnok 100.000 K. Bartha Bertha 
5O0000 K. Tiszavidéki mezőgazdák 
50.0000 K Sextv Emil 150000 K. Köl­
csönös segélvő egylet 30000 K. Mészár"* 
József 22100 K. Gelbere Dániel 136000 
K. Bic.zó Irén36S000 K. Fáik Ármin és 
társa 100000 K. Winkler Jcnőiié 50000 
K. Jenői Mihálv 10000 K dr. Hévés» 
Imréné 10000 K. Mocsárv László 53650 
K Mihalovits Jenő 15500(1 K. Kiss Kál­
mán 109000 K. Hetev Valéria 5O000 K. 

í Felkérjük mindazokat, akiknél még a 
gvüitőiv kint van. sziveskedienek azt 
sürgősen Somossv üzletbe (Kisfeirt- 
nolm bazár) beadni hogv a szegénv ei- 
haevott árva gyermekek számára a téli 
ruhákat minél előbb megvásárolhassuk.

angol
nagy

kará- 
. könvvui- 

választékban -■

Színház
Dec. 18-án. csütörtökön' Az clasi 

asszony, viuiáték. Cl bérlet.
Dec. 19-én. rénteken. Nótás kanitánv 

operett. Bérletszünet. Tisztviselő est
Dec. 20l án, sz>nnbat' n Waldbauer- 

Keirelv világhírű venósnéeveo eevetien 
hangversenye.

termelésük sí
herét biztosíthassák.

Mona Lisa mosolyába
Szerelmes az egész világ
Ilveu lesz a te kéned is 
lía Vargánál készül a fotográfiád.

Műi erem: Piac-u. 43.
Karácsonyra mielőtt kakin és uridivat i 

cikkeit beszerezné, salát érdekében ke- , 
resse fel Frank Imre cégét. Piac 43.

Utoljára kerül ma szinre. Szenes

szuny' .
Halasi Mariska játsza 

olasz asszony ■ nagyszerű

Halasiné és Rolkó jászák

ma „Az
homorú

a parve- 
lasz asz-

Kiteli olcsó naonisár 
a „Hangyában“ 

December 24-ig az összes 
raktáron levő fűszer, cse­
mege és ital árak teteme­

sen leszállítva
Főüzlet: Rózsa-utca (liszapalflta)
Fióküzletek a város minden részében.

szony mai előadásán.
Tisztviselő estben, pénteken Gyön- 

gyössy Mary vei. mint Gerte a season 
sláger „Nótás kapitány operette.

Waldbauer Kerpely világhírű vo­
nós négyes szombati egyetlen hang­
versenyére jegyek már válthatók.

„METEORBAN“ csütörtökön „Egy 
magányos sir“ Mia May főszereplésé­
vel. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

^és^ujVv/1 HÉZIlflUNHÁli 

ajAnaéKui
matyó hímzések, kész függönyök, 
anyagok, szönyeggyapju, leszállí­

tott áron csakis 
WEINBERG ÉRNÉL, 
Budapest, Károly-körut 15. kaphatók.

SZIKEK ANDRaS
ilsórtidu orl- es egyenruha szjíiW 
tagol napjotzövetek, Iskilat 
rtóízif! fsttftri

Szent Au na-uto • i. a»

lobonyohta.sa
a1kalniazotta.ik.it
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A mai tőxade.
A korona 70 és egynegyed.

Budapesti zarlaf: Angol „Magyar 
Fabank 154. l--.' ' 
i -Vf r<ii‘búnk öö. -
,,../v"l .Magvar Hitel 515. Jelzálog 76, 
1 nnüolo 70.5. Olasz bank 20 O. Hi- 
,11/0. M. Bank V. 110. Bosnvak aö.

51. Földhitel 257. Hermes 29. Horv. 
J.r.von telz. 61. Ingatlanbank 220 Vá-

b.2. Cseh bank 2(1. I'm^alnii 40, 
Keresk. Hitel 22. M. német 21. Közp. 
mlz. 22. Merkur 9 és háromnegyed. Nem- , 
ietí bank es tak. 27 és háromnegyed. 
Keresk. bank 1230. Belv. tak. 36. Lipól- 
várois 6.5 Hazai első 3940. Egv. bpest 
íjv. 102. Köb. tak. 16 M. áll. takarék 
12Í. -Moklar 19U. Első m. bizt. 850Űj 
Foiiciere 190. M. francia 400. Pátria 80. 
Back malom 63. Borsod miskolci 199 
Concordia 43 5. 1. bpesti gőzm. 142 Gi­
zella 60. Hung. gőzm. 121. Kiralv 31. : 
Viktória 260. Kühne 38. Láng 127. Lip- 
tak 19.1

____  _ _ . 40.
l.lovd bank 23. Amerikai

Altalanos 12 es egv-

lak 195 Törökszencmiklósi 31. Traaisz- 
Janubia 59. Aszfalt, és kátrány 20. Bau­
xit 405. Beocsini 1275. Borsodi szén 102. 
Itöriiici 52. Cement 81. Cseoneli tégla 13. 
Szászvári 332. Kohó 415 István 28. 
Brasche 150 Magnesit 2180. Magyar 
asztalt 65. M. ált. kőszén 3295. Kerámiái 
89. Móri szén 26 Vagvbatonvi 105 Saió- 
kondói 5. Saigó 574 
kaii.vi 945, Atheneuin 
Franklin 81, Globus 
Pallas 95. Révai 55. 
jicuin 3-5. Uiságüzem 
Bródi vagon 119. Kóburg 48. Corvingén 
3. Csákv 12. Gazdagép 192 Fábián 09, 
Fegyver 1030. Eemker. 20. Franki 15. 
Ganz Danub 3195 Ganz vili. 1525. Gép 
cs vasút 52. Gvőrffv 65. Hoffher 136. 
Kaszab 57. Kissling 95. Kühne 38. Lang 
127. Linták 19.5. Mág 27. Ál. acél 205 
Ál. belga 160. Lámpa 146. Mechanikai 
35. Motor 29.5. Ölöm 22. Chaudoir 185. 
Vegvioar 20 Vagon 60. Palágvi 11. Rcx 
Llovd 2.6. Rima 141. Roessemann 7-5. 
Schlick 54.5. Schuller 41. Teudloff 60. 
Ünitas 17. Vulkán 01. Wörner 17.5. Alt. 
fa 1.9 1 .____  : 2. _ "
Guttmann 780. Hazai fa 108. Honifa 8. 
Kőrösbánvai 17.5. Kronberger 125. Lig­
num 46. Hitelfa 12.5. M. Llovd 34.. Ma- 
lomsokv 10 Nemzeti fa _495 Lichtig 2.5. 
Ofa 550. Rézbánvai 1 _. .2.
Közúti 36. Városi 66 Déli 55. Nova 159 
Trust 154. Délcukor 
850. Cukoripar 2530 
hegvesi 2o0 Stummer 2400. Fruktus 6. 
Óceán 21 Zinner 53. Püspöki 29. Villá- 
nvi 53. Haiker. 2-Í-.5 izzó 820. Juszt izzó 
2.2. Olajipar 110. Mar. petr. 110. Föv. 
sör 40 Királv sör 72. Köb. nőig. sor 60o 
Pannonia 19. Baróti szesz. 2650 Kegle- 
vich 8.5. Részvénysör 360. Tein., sizes» 
250. Gschwindt 200. Krausz 55. Roval 
szálló 165. Égisz 40. Ligetszanatóriuin 
19 Lukács fürdő 10 Juta 175. Gvaniu- 
inosó 45. Goldberger 175. Karton 110. 
Pamutinar 270. Gv. textil 30. Szövő és 
kötő 37. Spódium 37. Flóra 76. Huna, 
mütr. 137 Szikra 46 Vander 25. Danica 
100 Diana 12. Keletniuránvi 34. Klein 
és fia 4.5. Klotild 47. Torok 36. Dorogi 
16. Dunántúli 48. Felten 11.50 Gummi 
279 Inter 20. Telefon 135. Zagyva 11. 
M. német 128. Őstermelő 228. Bárdi 18. 
Királvautó 2 Vasul fórum. 255. Szolnoki 
4 Bóni 72 Brassói 395. Gv. bőr 95. Kor­
vináim 7 ós egvnegved. Betű 114. Pa­
píripar 41. Hangvainar 20. Star film 45.

Terménytőzsde zárlat: Az iránvzat ma 
rendkívül szilárd volt, a búza 12500 
rozs 5000 koronával emelkedett. A többi 
cikkek szintén szilárdabban

Hivatalos árak: 76 kilós 
búza 5510—512 és fél egvéb 
510 78 kilós tiszavidéki 517 
és féi. ecvéb 515 520. rozs

Dunaharaszti

Uilaki 160.
33. Kujioss.y 7.5, 
Risler 64 Stel’a- 
3.5. Vodiáner 4.

Furnier 19.

103. Szlavónia 70
533. llorv. cukor

Georgia 420. Mező-

tendáltak, 
tisza vidéki 
507 és fél. 
és fél. 522 

_____ _ ___ 432 és fél. 
435. ina 410—430 sörárpa 480—510. kö­
les 270—280 zab 405—415 tengeri 260— 
265. rence 670-700 korpa 230—232 féi.

Kosztpénz hivatalosan egynegyedtől 
fél százalékig.

ÍGY NÉZ KI
A VALÓDI

FEDOL
BORAX SZAPPAN

Ferencvárosi sertés: Nviltvásári ma« 
radvánv 488. érkezett 455. eladatott 260. 
Zártvasári maradvány 85. érkezett 57 
eladatott 52. Arak: könnvü 21—23010. 
neliez 24 -27500.

Utótözsde: Irányzat tartott. M Hitel 
515 (I. Hitel 172. Rima 141. Salgó 570. 
Lsz.ámitoló 71. Hazai bank 135.5. Angol 
Magva? 40 Ganz Danub 3230. Kohó 415 
l'rikánvi 935. Magnesit 2200. Kőszén 
3275 Szikra 330.

Zürichi zárlat: Paris 2767 és fél. Lón- 
dórim 2423 és egvnvolead Network 51(1 
es háromnegyed. Brüsszel 2.555. Álilanó 
2226. Hollandia 208.40 Berlin 123. Bécs 
72 80. Szófia 375 Prága 1565. Varsó 99 
és fel Budapest 70 és egvnegved. Buka­
rest 255. Belgrád 770.

Magvar Nemzeti Bank jelentése: a de­
vizaárfolyamokról: Angol font változat­
lan cseh korona 2211 2231. dinár 1075 
—1095. dollár 5 dollárosnál felfelé 73150 
—73730. 5 dollárosnál kisebb 73050—
73730. francia frank 3942 3962. hollan­
di forint 29395 29645 lei 375 376. leva 
5?9 535. lira 3150 3180, belga, frank 
3609 3637. osztrák korona 103.70—
104 20 dán korona 12725 12855 svájci 
frank 14145—14285 svéd korona 19585 — 
19735 norvg korona 10945 11105. Ber­
lin 17490 175'íl. márka 1729(1 17440. 
Amsterdam 29695 29845. Belgrád 1095 

1101. Bukarest 374 376 Brüsszel 
3639 3657. K.menhácm 12925 12995 
Krisztiánia 1114.5 11205 London válto­
zatlan. Milánó 3170 3186 Network 
73600-73980 Páris 3942 -3962. Prága 
2231 2243. Szóba 534 536. Stockholm 
19835- I9935. Becs 103.70 104.20 Zü­
rich 14245— 14315

Az aranykorona 
17-iki árfolvat.a

Gyermek játékok már háromezer korú­
tól. használati tányérok háromezer ko­
ronától. kitűnő használati teás és kávés 
csészék aliial együtt tízezer koronáért, 
társasjátékok t zezer koronától csoda­
szép antik órák, nippek. valódi zsolnai 
vázak. Endrö Margit vázái, a nagyon 
Kedvelt amerikai mosdószappanok tuca­
tonként ötvenezer koronáért, korcsoivák. 
férfi, női és evermekkabátok. ruhák 
szvetferek. cipők, csizmák, gyermek ks- 
lucsn k .férfi hócipők, hegedűk, cimbal­
mok. kottatartók szépirodalmi, ifjúsági, 
iogi és orvosi könyvek, ruha. haj. fénv- 
rnázos. surolókefék és mindenféle ingó­
ságok fele áron, a legiutánvosabban kap­
hatók.

Részletfizetésre is adunk gyönyörű 
szalongarni túrákat. könyvszekrényeket, 
íróasztalokat, székeket magános ágya­
kat. ruhaszekrénveket. tükröket, mosdó­
kat. hencsereket kályhákat ebédlő, 
szoba, konyha és vásári asztalokat és 
mindenféle bútorokat. Ha elköltözik 
forduljon az Ineóságközvetitőhöz. mert 
itt értékesítheti mindenféle ingóságait a 
leghamarabb.

Vásznakat, kanavásznakat részlet­
fizetésre is adunk éppen ugv. mint 
bútorokat, férfi és női ruhákat.
Jó! iegvezze meg; ha bármit venni, 

vagy eladni akar, mindenekelőtt iöiiön 
el az Ingósáeközvetitöbe. Milliókat taka­
ríthat meg. ha itt vásárol. Állandó áru 
felvétel és állandó eladás egész 
az esti órákban is.

Zsírosszóda 
szappanfőzéshez 
garantált minőség, nagyon olosó

fOStékÜílotébOü, Bikával szemben

Piac-utca 90.

nao •

derembe

Hatvan utca !.. ref. püspöki bérpalota, 
az udvarban.

Telefon 11-99.
váséru tikon 
vásárolhat 
Mindenki

Telefon 11-23.
Nagyszabású karácsonyi 
minrfsnktiél olcsóbban 
karácsonyi ajándékokat, 
nézze meg az huósáaközvetiiö kará­
csonyi vásárát, mert itt mindenki 
né! olcsóbban kaphat karácsonyi 
ajándéktárgyakat. Csupa szón s e 
mellett olcsó áruk. Alkalmi vételek! 
Az Ingósáeközvtet tőt mindenki is­
meri és mindenki látogatta! Vidé­
kiek is eevre tömegesebben koré 

sík fel!

Nyilttér
_ ... kitől 

élek, semmiféle adósságáért 
nem vállalok.

Szabó Imre

Feleségem. szül. Csonka Róza, 
különváltál!

SZENZÁCIÓI 
számok beteltek. SorsolásSorsolási

21-én, 10 órakor, amikor szemcsés ve­
vőimnek a legszebb karácsonyi aján 
d< kot adom Eddigi szerencsés ve­
vőim: Schirf J., Huszti B., Fejes K., 
Polgár S.,

Férfi és női 
szintén mérték után is, továbbá ha­
vi részletre sorsolási alapon készítek.

’Külön női francia ruha osztály.
Tegdes János.
női ée férfiszabó.
Péterfia utca 42 u

kész ruhákat, úgy

Magasabb rangú nyugalmazott tisztviselőkből alakult

fűtöanyas kereskednlmi vállalatánál Fireao Jizsef-at (PUo-utoa) 41. ». a.

Porosz kőszén, üzemi szín, koksz és mosott kovács szén a legkitűnőbb
minőségben és pedig :

1. Em nuelsograni 7J00 k.iliri is vjggoa tételben aj debremni állomás q 
kitételekben házhoz szállítva .

2 Fürsten ^rabéul 7400 kiló; iás vtjon tételben ab dibrecont állomás q 
kistételekben házhoz szállítva H

3. Bismark és Königin Lals: 82 10 kalőriás vaggon tételben ab deb­
receni állomás *1
kistételűkben házhoz szállítva H
árakban megrend Ihetö. , ,

Tisztviselőknek, tesiületeknote, cgyesflleteknek kedvező fizetési feltételek

94,000 
102,000 

97,000 
105,000

100,000
108,000

Hirtelen köz- 
bejött okok 
kényszerítő- 
nefe arra, 

W hogy elpocsé- 
koljam.nevet- 
séges potom- 

r árért eladjam 
hatalmas, fél­
emeletes bér- 
palotámat!

Odaadom a legelső jelentkező­
nek még 400 millió K-ért Is 11 

Házam az Árpád-térnél,
Apafi-utca 28. szám alatt van!
Apafi-utca sarkánál áll meg a Csapó 

utcai villamos és ez mindjárt a sa­
rok melletti ház. Nyolc ablaka van 
az utcai fronton. Két szárnyú hatal­
mas nagy épület. Magában foglal 12 
rendbeli lakosztályt. Hat rendbeli la­
kás van a félemeleten és ugyanannyi 
a földszinten.

Minden lakásban villanyvilágítás. 
Modern kétszárnyu ajtók. Cserép­
kályhák. Minden lakáshoz elkülöní­
tett padlás. 4 angol klozett és két 
mosóház. Jó vizű szivattyús kút. Le- 
téglázott udvar. Csatorna bevezetve.

Az ott . 
tér fogja bemutatni az érdeklődőknek 
a házat.

Egyik fél emeleti kót szobás la­
kás, előszobával, konyha, speiz és 
fáskamarával lesz átadva a vevő ré­
szére beköltözhetésre I

Az én házam eladása felett is a 
NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi Vál­
lalat rendelkezik, ott köthető meg a 
vételi jogügylet cs ott teendő le a 
vételi foglaló is.

Iroda : Verei-utca 9

lakó Kucsera Pál házmcs-

Alapítva:

1867

Ha Sudapestr ogy vidékre* utazik, keresse fel t

Alapitva:
1867

Ssabó Mihály hsntssáru üzletét, Bunyadi-u. 23
a nálvaudvar m 'llett ahol a legkiválóbb d. breceni hentesáru különlegességeket, u. m.: csemegeszalon- 
nákat; debreceni páros és száraz kolbászt, naponta frissen készített tormás virstlit stb. vásárolhatja. - 

álTét! villái««». ViszonlelaMknak árengedmény.gél- te
sasi

arátwi íí uiéíi sensátio Ajánlat

81 6 drb. levelezőlap, egy
művészi fónyképnagvl- 
tással együtt
IOO exes’ korona.

TAKÁC 5 míben, 
Csapó-utca Ifl. azAtn.

Ó,
, és ékszerjavitf tok szak- 

s erüen, jótállással Staszik
I éí Blattnor órás és . ksze-

r ’zz.ok Csapó ut t 12. sz.
9634

Tea-rumok
üvegezve és kimérve len- ; 

i olcsóbb árban Királynál. ■
Dégenfeld tér 11. sz. H”

Király . . [
kávéi méais a legjobbak. I 
állandóan friss pörkölés. 
Déconfold-tér 11. szám. | 

Pénzkölcsönt 
ingatlanokra olcsó 
mattal szerez. Hock 
Szent Anna nécv. 

A legjobb
aromás, zamat"» kávék 
fristen Pörkölve Király­
nál kaphatók Dégenfeld- 
tér 11. 180

Hulladék ólmot 
bármilysn mennyiségbe* 
■<wz a kiadóhivatal.

ka- 
iroda 

16

Préez kárpitos
Hatvan-u 41. Hencsor, 
pilis, szövet, Ixírvászon, 
díványok afrik, lószőr 
madracok. szalon és bőr­
garnitúrák. berszely fo­
telek készen kaphatók« 
Telefon hivó 12 -33 25

ftzilvórium 
törköly senrő _ barack, 
kiiistön főzött ki”in‘ pá­
linkák kedvező árban, 
üvegezve, kimérve és uo- 
harsiiként. Királynál kan 
hatók Bégen féld-tér 11 

117
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A kivit
Királynál • vevő előtt 
pörkölik. Dégenfeld-lér 
11 izám Ili

Himzíet 
azstirozást. harisnya stop- 
p- last elfogadok Tímár­
utca 42. sz. *

Cocnac
kimérve ér Ovegezv« 
nagv válaaztákban Ki­
rálynál kapható Egv 
nagv üveg cognac 37.000 
korma Décenfeld-tór 11 
szám. 110

Likérök.
a legjobb gyártmányú, 
édesített italok: Koantri 
oaáazárkörte, vaníliák, 
unikum stb. üvegeire áe 
kimérve Királynál olcsó» 
kapható Dégenfeld-tór 
11. sz 1H

Ha lót akar.
akár munkában. akár 
az elektrotechnikai szak 
ban. a lean'óbbat kapja 
anyagban vagy áruban 
Földvári Debreceni Első 
elektrotechnikai gyárá­
ban Széchenyi utca 65- 
Telefon 108. Ili

Herkules 
tüzifaetelep és szénraki- 
tár Károly Ferenc Jó­
zsef ut 10 szám. 90 

Pénz!
Pénz és buzakölesönt 
bármennyit. ingatlan fe­
dezetre a legolcsóbb ka­
mat mellett szerez, köz­
vetít Patakv Csapó-utca 
19., keresztépület. 106

Gőzfürdő 
6000 korona (gyermekek 
nek félár) Belvárosi gőz 
és kádfürdőben. Pásti-u. 
8. Elsőrendű tyúkszem­
vágás mosszirozás. 104 

Házi 
kisasszonynak ajánlko­
zom. dologtól nem tar­
tok. csak ió bánásmódot 
kérek. Ajánlatokat la 
kiadóba kérek. 29

Szoba.
konyha sneizus lakásom 
elegáns bútorral átadom 
Cím a kiadóban. 94

Gyümölcsízek 
lekvárok, barack, meggy, 
ribizli, málna. csipke­

rózsa (hecserli) cukros­
aivá. kitűnő minőségek 
Király üzletében kacs­
hatók. Dégenfeld-tór 11.

4

Hangzatos 
rehlám helyett 

kirakataink 
beszélnek!

OIOBÓ 
ajándék 

cikkek.
NÉZZE MEGl
MeglepB 

olcsó 
árak.

Forgalmi

lltatszertár
PIAC-UTCA 21.
Eladások reggel 8-tól 

este 6 ig.

Bsliczav
kalapos Piac utca 38 sz. 
hátul az udvarban. Ka­
lapok festését és alakítá­
sát elvállalom. 27

Kisasszonynak 
nagyobb gyermek mellé 
elillannék jó cs^ldho:^ 
Ajánlatokat a kiadóba 
kérek. 30

Hintalovak
és ízléses fajátékok e hó 
15-től kezdve kaphatók 
és megrendelhetők, olcsó 
áron. Erdődv iátéküzomé- 
ben Homokkert. Lónvai 
utca 19 Hungria malom 
mögött. 38

Föbérletl
lakásokat közvetít Hock 
iroda. Szent Anna utca 
négy. 15

Poloskairtást
lakások vizsgálását fele­
lősséggel vállalom, vidé­
ken is Poloskaszer kap­
ható Kossuth utca 47. sz. 
Vánássv. 8

Felkérem
a hölgyek figyelmét. — 
hogv megrendeléseiket a 
közeledő karácsonyi ün­
nepekre való tekintettel 
minél előbb beielenteui 
szíveskedjenek, mivel ná 
lám főiáron készülnek 
kabátok 400.0(H). kosztü­
mök 300 000. ruhák 100 
ezen Tisztelettel Bálint 
Margit; Péterfia 60. 9296

Takaréktüzhclyek 
felelősséggel készen kap 
hatók Kossuth utca 11. 
szám, laktosmühelv. —

9316 
Egv

szoba konvhás laást ad­
nék annak, aki pár hó­
napra 15 millió kölcsönt 
ad. Értekezni Arnád-tér 
10 szám. Vendéglőben.

128 
Urhölgvek

figyelmébe. Feláron készi 
tek szalonomban kabátot 
401)000. Kosztümöt 3000O0 
ruhát 100.000. Péterfia 52 
ozv. Fekete Józsefné. 124

Széchenvi-utcán
szén három szobás laká­
somat elcserélem egy szo­
bással. Bővebb felvilágo­
sítás nyerhető Nagv La­
jos irodájában. Vere^-u.
9. SÍ

Üzlethelyiség
lakással gyümölcsös ker­
tek. disznó baromfi meg­
engedve. forgalmas he­
lyen kiadó. Cim kiadóban

118
4 millió

kölcsönt adok biztosí­
tékra. Cim a kiadóban.

122

Kosiét.
Aranvat

Müiőt, brilliánaat, ha- , 
misfocakat vesz Steiner , 
Mihály. Hatvan 2 Bzám 1 
I. emelet. 1

Uradalomba 
komenciós kerékgyártó, 
salát szerszámával állást 
keres újévre. Cim Ven- i 
dég-utca 52. sz. 98 |

Vennék 
keveset hasznlát szoba 
futószőnveget. Homok­
utca 31. szám. 95

192!. december IP. (Csütörtök.)

3emperek remek választékban
Aranyat, 

ezüstöt, briliiánsat. hasz­
nait müfogakat veszünk 
Stassik és Blattner Csa­
pó u'ca 12 9633

Tőkebefektetésre 
veszek Alföldi. Közrald- 
tári Debreceni Első tak. 
és István gőzmalmi rész­
vényeket. Cim a kiadó­
ban. 9921

Gépészt 
ikeresek uradalomba, ki 
a cséplőgép és gőzekc 
kezelését érti. Jelentkez­
het Széchenvi-utca 15. 
emelet. 119

Zongorát 
keiesek bérbe. Cim Solv­
in' s. telefon 0—18. Hat­
van-utca 11. Hazai bizto­
sító. 115

Szíjgyártó 
és kocsikárpitos tanuló 
fizetéssel felvétetik. Nvi- 
las-telep, Márton Káli­
mén -utca 28. 121

Eladás.

fiatal házőrző himkuty» 
eladó. Széchenyi ut 7. sz.

9993
Eladó

háló, ebédlő, hencser —- 
nlüssdivánv, schőberliágv 
többféle bútorok Széche­
nyi utca 8. 27

1 fényképező gép felszere- 
I lessel 10x15 nagyságú 
I eladó. Cim a kiadóhira- 
i tálban. 100

Tüzifatelep.
kisebb kivitelű. nagyon 
forgalmas helyen, felsze­
reléssel együtt, elköltö­
zés miatt eladó. Érte- 

I kezűi Székelv-u. 9. sz.
96 

Eladó családi ház
Hatvan utcáin beköltöz­
hető legmodernebb hat 
szobás lakással. Hock 
iroda. Szent Anna utca 
négy. 11

Haidusámson
I községben korcsma és fü- 
' szerüzlet berendezéssel el 
, adó. Értekezni Hajdu- 

sámsonban Tar Jánosnál 
a vasút mellett. 7

Minden
elfogadhaót árért eladó 2 
utcai. 2 udvari lakással, 
nagv udvari szép ház 3 
szobás és 1 szobás lakás, 
istálló pincék azonnal 

: elfoglalható. Lorátffv-u. 
I 13. Ugavnotf egv lovas 
I szekér, vaskályha, abla- 
l kok elegáns felöltő és 
I bricsesnadrágok eladók.

127
i Egv
| dynatnó 6 «volt 2 *mp, 
i egv asztali, egv fii indult 
: toros házi telefon eladó.
j Cim a kiadóhivatalban 
1 99

Nagyonszép
l’rzsa nő bunda eladó. 
Cim a kiadóban. 125

Eladó
6 drb. tengerin hízott 
120—150 kg-os disznó. 
Értekezni — Szuboszlaa 
Papp István-utca 32. sz. 
Homokként. 129

Eladó
egv nagv selyemmel ki- 
varrot.t szücsbunda és 
egv jókarban levő férfi 
barna bőrkabát, egy nagy 
rámás falitükör egy 
hosszú téli kabát, egy vá­
sári vízmentes ponyva. 1 
két mázsás hízott sertés. 
Jókai 44. első aitó. 117

Eladó
Halánon ióminőségü 10 
hl. boi. pénzért vagy ter­
ményért is. Csonka Fe­
rencnél. 120

Ordódon
Veréb 'dűlőben a 7 ka­
néi eladó 3—4 hold föld. 
Értekezni Batthyányi 17.. 
ügyvédi iroda. 123

Modern
ni hálószoba, kijavított. 

| használt tonet székek ol- 
| csőn eladó. Hatvan 23.

114
Eladó

é.'o akácfa, tizenkettő,
■ vagon mennyiségben. —
, Hock iroda. Szentauina
■ négy. 17

Bcliegelőn
6 hold föld, egv nőstény 

i farkaskutya eladó. Érte- 
i kezni Barna-utca 10 sz,
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